



Я планировал быстро достичь тёплых краёв, чтобы затем продвигаться с юга на север вдоль побережья Каспия по мере наступления весны.

Мангистау — полуостров на восточном побережье Каспийского моря. Он и был моей целью. На востоке Мангистау соседствует с гигантским плато Устюрт, а на юге — с плато Кендирили, за которым находится граница с Туркменистаном. Через три дня после отбытия из пермских снегов я увидел переходящих дорогу верблюдов, а на рассвете с берега Казахского залива — стайку фламинго, кормящихся на мелководье.

Тектонические процессы, эрозия и колебания уровня Каспийского моря

сформировали фантастические пейзажи Мангистау. Бывшая береговая линия поднимается ступенчатыми террасами, образуя края чаши, в которой лежит самое большое в мире озеро. Эти уступы обнажают геологические пласты возрастом в десятки миллионов лет, остающиеся на поверхности благодаря скудости почвы и растительности. Изрезанная глубокими каньонами и урочищами местность напоминает то Гоби, то Колорадо, а безжизненный океан пустыни соседствует с лазурными морскими водами. Среди скалистых и возвышенных берегов есть бухты с песчаными пляжами. В восточной части полуострова, в 50 км от города

Актау, расположена впадина Карагайе, она на 132 м ниже уровня моря, это одна из самых глубоких сухих впадин в мире.

На юге уже вовсю цвели фруктовые деревья, а под ногами зеленела свежая трава, ночевать в палатке стало совсем комфортно, а дороги Казахстана не представляли трудностей. Дорожная полиция, вопреки мнению, сложившемуся у меня после изучения тематических интернет-ресурсов, отличается доброжелательностью, корректностью и вменяемостью, гигантских штрафов, о которых писали мои незадачливые предшественники, мне удалось избежать.